

KURUL KARARI

Yüksek Planlama Kurulundan:

Tarih : 14/6/2006
Karar No : 2006/36
Konu : Orta Vadeli Mali Plan.

Yüksek Planlama Kurulunca;

Maliye Bakanlığının 14/6/2006 tarih ve 11001 sayılı yazısı dikkate alınarak; Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanan ekli "Orta Vadeli Mali Plan (2007-2009)"ın kabulüne, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununun 16. maddesine göre karar verilmiştir.

**ORTA VADELİ MALİ PLAN
(2007 - 2009)**

GİRİŞ

Türkiye, son yıllarda ekonomik ve mali alanda önemli başarılarla imza atmıştır. Ekonomik ve mali politikaların tutarlı bir şekilde oluşturulması, ekonomik programların kararlı bir şekilde uygulanması, mali disiplinin tesis edilerek istikrarlı bir şekilde sürdürülmesi ve kamu sektöründe yapısal önlemlerin alınması, ekonomik ve mali göstergelerin hızlı bir şekilde iyileşmesini sağlamıştır.

Bu kapsamda, kamu giderlerinin gayri safi yurtiçi hasılaya (GSYİH) oranı azaltılmış, faiz giderlerinin bütçe üzerindeki baskısı hafifletilmiş, program hedefleriyle uyumlu faiz dışı fazla sağlanarak bütçe açığı belirgin bir şekilde düşürülmüş ve buna bağlı olarak kamu kesimi borçlanma gereği ve kamu net borç stokunun GSYİH'ya oranında dikkate değer bir düşüş sağlanmıştır.

Kuşkusuz, temel makroekonomik ve kamu maliyesi göstergelerinde kaydedilen olumlu gelişmelerin istikrarlı bir şekilde sürdürülmesi, gerekli yapısal önlemlerin alınması suretiyle etkili ve esnek bir kamu sektörünün oluşturulmasına bağlı bulunmaktadır. Bu çerçevede, son yıllarda önemli reform projeleri uygulamaya konulmuştur.

Uygulamaya konulan önemli kamu mali yönetim reform girişimlerinin başında, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu gelmektedir. Bu Kanunla, uluslararası standartlar ve Avrupa Birliği uygulamalarıyla uyumlu bir kamu mali yönetimi ve kontrol sistemi kurulmaktadır.

Söz konusu Kanun, kamu maliyesinde saydamlık ve hesap verilebilirliğin artırılmasını, çok yıllık bütçeleme anlayışına geçilmesini, stratejik planlama ve performans esaslı bütçelemenin uygulamaya konulmasını, bütçenin kapsamının genişletilmesini ve bütçe sisteminin yeniden tanımlanmasını, yeni bir iç kontrol sisteminin oluşturulmasını, dış denetimin kapsamının genel yönetim kapsamındaki tüm kamu idarelerini içine alacak şekilde genişletilmesini, kamu mali yönetimi ve kontrolüyle ilgili temel yetki ve sorumlulukların harcamacı kuruluşlara devredilmesini amaçlamaktadır.

5018 sayılı Kanun gereğince, 2006 yılı başından itibaren Türkiye tarihinde ilk defa çok yıllık bütçeleme anlayışına geçilmiştir. Bunun yanı sıra, bütçenin kapsamının genişletilmesi çerçevesinde konsolide bütçe uygulamasından merkezi yönetim bütçe uygulamasına geçildiğinden, kamu sektöründe bütçe hazırlık süreci açısından önemli bir yaklaşım farklılığı da ortaya çıkmıştır.

Genel yönetim kapsamındaki tüm kamu idarelerinde uygulamaya konulan bu yeni anlayış çerçevesinde, kamu idareleri bütçelerini 2006-2008 yıllarını kapsayan üç yıllık dönem için hazırlamışlardır. Bütçe uygulamaları da bu anlayışa uygun olarak başarılı bir şekilde sürdürülmektedir.

Bilindiği üzere, bütçenin hazırlanması ve uygulanmasında etkinliğin artırılarak mali disiplinin güçlendirilmesi, kamu maliyesi politikası hedeflerinin başında gelmektedir. Kamu mali yönetiminde öngörülebilirliği artıran ve saydamlık ilkesini güçlendiren temel araçlardan olan çok yıllık bütçeleme anlayışı, bu amaca ulaşma çabalarına önemli bir katkı sağlayacaktır.

Çok yıllık bütçelemenin başarılı bir şekilde sürdürülmesi, bütçe uygulamalarında kamu idareleri arasında gerekli işbirliği ve eşgüdümün sağlıklı bir şekilde yürütülmesine bağlı bulunmaktadır. Bütün kamu idareleri, geçmişte olduğu gibi 2007-2009 yıllarını kapsayan çok yıllık bütçe döneminde de aynı anlayışla hareket edeceklerdir.

Orta Vadeli Program ve Orta Vadeli Mali Plana dayalı olarak hazırlanacak 2007-2009 yılları bütçeleri, kamu harcamalarının kalitesinin artırılması ve bu suretle halkın hayat standardının yükseltilmesi için önemli katkılar sağlayacaktır.

Bu dönemde, ekonomide sürdürülebilir büyüme ortamının devam ettirilmesi ve ekonomik istikrarın güçlendirilmesi hedeflenirken, makroekonomik göstergelerdeki iyileşmenin süreceği tahmin edilmektedir. Ayrıca, Avrupa Birliği ile yapılacak tam üyeliğe ilişkin müzakere sürecinde uyum çalışmalarında önemli bir mesafenin alınması ve buna bağlı olarak doğrudan yabancı sermaye yatırımlarında belirgin bir artış kaydedilmesi beklenmektedir.

Yine bu dönemde, Avrupa Birliği müktesebatının gereklerine uygun olarak kamu mali yönetimindeki reform çalışmaları tamamlanacak ve 5018 sayılı Kanunun öngördüğü yeni kamu mali yönetimi ve kontrol sisteminin etkin bir şekilde işletilmesi için gerekli önlemler alınacaktır.

Bilindiği üzere, 5018 sayılı Kanunun öngördüğü yeni bütçe sistemi çerçevesinde, çok yıllık bütçe hazırlık süreci Bakanlar Kurulunun temel politika öncelikleri ile hedef ve gösterge niteliğindeki temel ekonomik büyüklükleri içeren orta vadeli programı kabul etmesiyle başlamaktadır. Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığınca hazırlanan söz konusu Program, 13/6/2006 tarihli Resmî Gazetede yayımlanmıştır.

Bütçe hazırlık sürecini ve çok yıllık bütçeleme anlayışını yönlendiren ikinci önemli belge ise, orta vadeli programla uyumlu olmak üzere, gelecek üç yıla ilişkin toplam gelir ve gider tahminleriyle birlikte hedef açık ve borçlanma durumu ile kamu idarelerinin ödenek teklif tavanlarını içeren ve Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanarak Yüksek

Planlama Kurulu tarafından karara bağlanan Orta Vadeli Mali Plandır.

Orta Vadeli Mali Planın kapsamına 5018 sayılı Kanun uyarınca genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ile özel bütçeli idareler girmektedir. Söz konusu idareler, Orta Vadeli Program ile Orta Vadeli Mali Planda yer alan politika önceliklerini, makroekonomik göstergeleri ve ödenek tavanlarını esas almak suretiyle, çok yıllık bütçeleme anlayışına uygun olarak kendi kurumsal önceliklerini saptayacaklar ve bütçe tekliflerini 2007, 2008 ve 2009 yılları için hazırlayacaklardır.

I. MERKEZİ YÖNETİM BÜTÇE ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI

A. Genel Çerçeve

2007-2009 döneminde temel önceliklerden birisi, 5018 sayılı Kanunun tüm unsurlarıyla birlikte etkin bir şekilde uygulanmasının sağlanmasıdır. Kamu idarelerinin, anılan Kanunun bütçe hazırlık ve uygulama süreçleri ile iç kontrol alanında kendilerine verdiği yeni görev ve sorumlulukları gereğince yerine getirebilmelerini sağlamak amacıyla, yeterli idari kapasiteye kavuşturulmalarına yönelik olarak başlatılan çalışmalar yoğunlaştırılarak sürdürülecektir. Diğer taraftan, yeni iç denetim sisteminin genel yönetim kapsamındaki tüm kamu idarelerinde etkin bir şekilde uygulamaya konulması için gerekli önlemler alınacaktır.

2006 yılı başından itibaren kurulan yeni kamu mali yönetimi ve kontrol sisteminin etkin bir şekilde işlemesi açısından önemli rolü olan Strateji Geliştirme Birimlerinin tüm fonksiyonları ile birlikte faaliyet göstermesi için gerekli personel ve donanımına sahip olmaları sağlanacak ve bunlara yönelik eğitim çalışmalarına devam edilecektir.

Etkin bir kamu mali yönetimi, giderlerin iyi bir şekilde önceliklendirilmesini ve kaynakların bu önceliklere göre tahsisini esas almalıdır. 2007-2009 yıllarını kapsayan dönemde, çok yıllık bütçeleme anlayışının uygulanmasında elde edilen tecrübeler de göz önüne alınarak kaynak tahsisinde etkinliğin artırılması hususu, temel önceliklerden birisi olmaya devam edecektir.

Bu kapsamda, kamu idarelerinin karar verme süreçlerini güçlendirmek, mali saydamlık ve hesap verilebilirliği artırmak amacıyla devam etmekte olan stratejik planlama ve performans esaslı bütçeleme çalışmaları yaygınlaştırılacaktır.

Ayrıca, 2007-2009 döneminde, kamu mali yapısındaki iyileşmeye paralel olarak eğitim, sağlık, Ar-Ge ve sosyal nitelikli harcamaların GSYİH içindeki payının artırılarak, toplumun yaşam kalitesinin yükseltilmesi, beşeri sermayenin niteliklerinin geliştirilmesi, gelir dağılımının iyileştirilmesi, yoksullukla mücadele ve bölgesel gelişmişlik farklılıklarının azaltılması konularında iyileştirmeler sağlanması yönünde politikalar uygulanmaya devam edilecektir.

B. Bütçe Hazırlıkları Sırasında Esas Alınacak Makroekonomik Göstergeler

Bütçe ödenek teklif tavanlarının belirlenmesinde, Orta Vadeli Programda öngörülen ve Tablo 1’de yer alan makroekonomik göstergeler esas alınmıştır. Kamu idareleri de, 2007, 2008 ve 2009 yıllarına ilişkin bütçe ödenek tekliflerini hazırlarken söz konusu makroekonomik göstergeleri dikkate alacaklardır.

Tablo 1- Temel Makroekonomik Göstergeler

	2007	2008	2009
GSYİH Büyümesi (%)	7,0	7,0	7,1
GSYİH (Milyar YTL, Cari Fiyatlarla)	622,6	695,9	771,2
GSYİH (Milyar Dolar, Cari Fiyatlarla)	423,4	469,8	521,8
GSYİH Deflatörü (%)	5,5	4,5	3,5
TÜFE Yılsonu (%)	4,0	4,0	-
İhracat (FOB) (Milyar ABD Doları)	93,1	105,5	120,4
İthalat (CIF) (Milyar ABD Doları)	150,3	164,7	181,8
Dış Ticaret Dengesi (Milyar ABD Doları)	-57,2	-59,2	-61,4
Cari İşlemler Dengesi/GSYİH (%)	-7,9	-7,3	-6,6
İşsizlik Oranı (%)	10,5	10,6	10,4

C. Ödenek Teklif Tavanları

Orta Vadeli Mali Planda, 5018 sayılı Kanunun 2’nci maddesi gereğince, söz konusu Kanuna ekli (I) ve (II) sayılı cetvellerde yer alan genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ve özel bütçeli idarelere ait ödenek teklif tavanlarına yer verilmiş olup, anılan Kanun’a ekli (III) sayılı cetvelde yer alan düzenleyici ve denetleyici kurumlar kapsama alınmamıştır.

1. Ekonomik Sınıflandırma Bazında Merkezi Yönetim Bütçe Ödenek Teklif Tavanları

Orta Vadeli Program ve Orta Vadeli Mali Planda yer alan politika öncelikleri ve makroekonomik göstergelere dayanılarak ekonomik sınıflandırma bazında belirlenen merkezi yönetim bütçe ödenek teklif tavanları Tablo 2’de yer almaktadır.

2007-2009 döneminde, merkezi yönetim bütçe giderlerinin GSYİH'ya oranının azalan bir seyir izlemesi ve 2007, 2008 ve 2009 yıllarında sırasıyla yüzde 30,5, yüzde 28,6 ve yüzde 26,7 olarak gerçekleşmesi öngörülmüştür.

Bütçe giderleri içinde sağlık ve sosyal güvenlik sistemindeki değişikliğin bütçe sınıflandırmasına ve bütçe rakamlarına etkisi nedeniyle, cari transferlerin GSYİH'ya oranı ve bütçe içindeki payında önemli bir artış olacaktır.

Faiz giderlerinin, bu dönemde de azalma eğilimini sürdürerek 2009 yılında GSYİH'ya oranının yüzde 5'e düşeceği tahmin edilmektedir. Böylece, faiz giderlerinin bütçe üzerindeki baskısı büyük ölçüde azalacak ve bütçe esnekliği artacaktır. Faiz giderleri tahmin edilirken, para piyasalarında son aylarda meydana gelen dalgalanmaların muhtemel etkileri de dikkate alınmıştır.

Tablo 2- Ekonomik Sınıflandırma Bazında Bütçe Ödenek Teklif Tavanları

(Milyon YTL)	2007	2008	2009
Merkezi Yönetim Bütçe Giderleri	189.877	199.027	205.732
Faiz Dışı Giderler	145.777	157.267	167.082
I. Personel Giderleri	40.418	43.123	47.599
II. Sosyal Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri	9.820	10.245	9.286
III. Mal ve Hizmet Alım Giderleri	14.189	14.771	15.548
IV. Faiz Giderleri	44.100	41.760	38.650
V. Cari Transferler	59.181	66.844	72.083
VI. Sermaye Giderleri	13.293	13.892	14.378
VII. Sermaye Transferi	3.302	2.360	1.908
VII. Borç Verme	3.740	3.877	4.014
IX. Yedek Ödenek	1.833	2.154	2.267

Faiz giderlerinin payındaki azalmaya paralel olarak, 2008 yılından itibaren personel giderleri cari transferlerden sonra en büyük gider kalemi haline gelecektir.

Sosyal güvenlik ve genel sağlık sigortası reformunun 2007 yılından itibaren uygulamaya konulacak olması nedeniyle, sosyal güvenlik kurumlarına Devlet primi giderlerinde önceki yıllara göre önemli bir artış meydana gelmektedir.

Tablo 3- Merkezi Yönetim Bütçe Giderlerinin GSYİH'ya Oranı (%)

	2007	2008	2009
Merkezi Yönetim Bütçe Giderleri	30,5	28,6	26,7
Faiz Dışı Giderler	23,4	22,6	21,7
I. Personel Giderleri	6,5	6,2	6,2
II. Sosyal Güvenlik Kurumlarına Devlet Primi Giderleri	1,6	1,5	1,2
III. Mal ve Hizmet Alım Giderleri	2,3	2,1	2,0
IV. Faiz Giderleri	7,1	6,0	5,0
V. Cari Transferler	9,5	9,6	9,3
VI. Sermaye Giderleri	2,1	2,0	1,9
VII. Sermaye Transferi	0,5	0,3	0,2
VII. Borç Verme	0,6	0,6	0,5
IX. Yedek Ödenek	0,3	0,3	0,3

2- Kurumsal Ödenek Teklif Tavanları

Genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ile özel bütçeli idarelerin 2007, 2008 ve 2009 yıllarına ilişkin ödenek teklif tavanları ekli tablolarda yer almaktadır.

5018 sayılı Kanunun (I) ve (II) sayılı cetvellerinde yer alan kurumlara ilişkin ödenek teklif tavanları belirlenirken, Orta Vadeli Programda tespit edilen politika öncelikleri ile makroekonomik göstergeler, ulusal ve uluslararası piyasalardaki gelişmeler, söz konusu idarelerin geçmiş yıl giderlerinde görülen artış eğilimi ile yürüttükleri önemli faaliyet ve projeler esas alınmıştır.

II. MERKEZİ YÖNETİM BÜTÇE GELİR TAHMİNLERİ

A. Bütçe Gelirlerini Etkileyebilecek Temel Politikalar

2007-2009 döneminde izlenecek kamu gelir politikası hedef ve öncelikleri, Orta Vadeli Programda yer aldığı şekilde yürütülecektir.

5/5/2005 tarihli ve 5345 sayılı Kanunla, vergi politikalarının etkin olarak uygulanmasını sağlamak ve mükellef odaklı bir idare oluşturmak üzere kurulan Gelir İdaresi Başkanlığının fonksiyonel olarak yapılandırılmasına yönelik çalışmalar söz konusu dönemde de sürdürülecektir. Bu kapsamda, merkez teşkilatının operasyonel birimleri ile destek hizmetleri birimleri yönetsel olarak ayrıştırılacaktır.

Kayıtdışı ekonominin azaltılması, vergi yükünün tabana yayılarak kayıtlı mükellefler üzerindeki yükün zaman içinde düşürülmesi ve bu suretle vergi gelirleri performansının artırılması amacıyla, 2007-2009 döneminde de kayıt dışı ekonomiye karşı yürütülen mücadele yoğun bir şekilde sürdürülecektir.

Bu kapsamda, vergi idaresinin teknolojik altyapısı güçlendirilecek, 29 ilde ve doğrudan merkeze bağlı kurulan Vergi Dairesi Başkanlıklarının daha etkin hizmet vermesine dönük olarak ihtiyaç duyduğu personel, bina, donanım gibi altyapıya kavuşmaları sağlanacak ve vergi inceleme elemanı sayısı uluslararası standartlara uygun olarak toplam personelin yüzde 20'sine çıkarılacaktır.

Ayrıca, vergi inceleme ve denetimlerine ilişkin olarak geliştirilen Veri Ambarı Projesi (VERİA), Elektronik Muhasebe Kayıt Arşiv Sistemi Projesi (EMKAS) ve Vergi Denetmenleri Otomasyon Projesi (VEDOS) gibi çağdaş yöntemlerle, veri ambarındaki bilgilerden de faydalanılarak incelemelerde etkinlik ve caydırıcılık artırılacaktır.

Kayıt dışı ekonominin azaltılarak kayıtlı ekonomiye geçişin ve sermaye birikiminin artırılması amacıyla, uygulanmakta olan vergi oranlarının düşürülmesi politikasına 2007-2009 yıllarını kapsayan dönemde de devam edilecektir. Ayrıca, vergi yoluyla üretim ve istihdamın teşvikine yönelik uygulamalar sürdürülürken, bu amaçla öngörülen teşviklerin vergi performansını olumsuz bir şekilde etkilemesine meydan verilmeyecektir.

Vergi gelirlerinin önemli bir kısmını ödeyen az sayıdaki büyük mükelleflerin uyumunu artırmak ve bu mükelleflerin ihtiyacına uygun hizmet vermek üzere, 2007 yılı başından itibaren Büyük Mükellef Birimi faaliyete geçirilecektir.

Vergi dairelerindeki iş yükünü, hem idare hem de mükellefler açısından azaltmak amacıyla başlatılan iş yükü analizi çalışması, 2007 yılında tamamlanacaktır.

Mükelleflere, telefonla arama imkanı sunularak bilgilendirme hizmeti vermek ve bu suretle gönüllü uyumu artırmak, ayrıca borç tahsilini hızlandırmak ve kolaylaştırmak amacıyla kurulacak "Çağrı Merkezi" 2007'de faaliyete geçirilecektir.

Hazineye ait ve bir kamu hizmetine tahsisli olmayan taşınmazların, izlenmekte olan ekonomi politikası çerçevesinde ekonomiye kazandırılması ve bütçeye kaynak sağlamak üzere etkin bir şekilde değerlendirilmesine kararlılıkla devam edilecektir.

B. Merkezi Yönetim Bütçe Gelirlerinin Tahmini

Merkezi yönetim bütçe gelirleri tahmin edilirken, Orta Vadeli Programda yer alan makroekonomik göstergeler ile gelir politikalarının bütçe gelirlerine etkileri, ulusal ve uluslararası piyasalardaki gelişmeler ve gelirlerin geçmiş yıllarda gösterdiği eğilim hesaba katılmıştır.

Tablo 4- Merkezi Yönetim Bütçe Gelirleri

(Milyon YTL)	2007	2008	2009
Merkezi Yönetim Bütçe Gelirleri (Net)	181.111	196.263	210.143
Merkezi Yönetim Bütçesi Vergi Gelirleri (Net)	155.248	169.264	182.212

2007-2009 yıllarını kapsayan dönemde, merkezi yönetim bütçe gelirlerinin GSYİH'ya oranı düşme eğilimi gösterecektir. Bu çerçevede, merkezi yönetim bütçe gelirlerinin (red ve iadeler hariç) 2009 yılı sonunda yüzde 27,2 olması öngörülmektedir.

Tablo 5- Merkezi Yönetim Bütçe Gelirlerinin GSYİH'ya Oranı (%)

	2007	2008	2009
Merkezi Yönetim Bütçe Gelirleri (Net)/GSYİH (%)	29,1	28,2	27,2
Merkezi Yönetim Bütçesi Vergi Gelirleri (Net)/GSYİH (%)	24,9	24,3	23,6

Benzer bir eğilim vergi gelirlerinde de görülecek olup, vergi gelirlerinin (red ve iadeler hariç) GSYİH'ya oranının 2009 yılında yüzde 23,6'ya düşmesi beklenmektedir.

III. MERKEZİ YÖNETİM BÜTÇE DENGESİ

I ve II'nci bölümlerde merkezi yönetim bütçe gelir ve giderleri konusunda yapılan tahminler çerçevesinde tespit edilen merkezi yönetim bütçe dengesi ve faiz dışı fazla hedefleri Tablo 6'da yer almaktadır.

Tablo 6- Merkezi Yönetim Bütçe Dengesi ve Faiz Dışı Fazlası

	2007	2008	2009
Merkezi Yönetim Bütçe Dengesi (Milyon YTL)	-8.766	-2.764	4.411
Merkezi Yönetim Bütçe Dengesi/ GSYİH (%)	-1,4	-0,4	0,6
Faiz Dışı Fazla (Milyon YTL)	35.334	38.996	43.061
Faiz Dışı Fazla/GSYİH (%)	5,7	5,6	5,6

Orta vadede, bütçe açığındaki düşüş eğiliminin devam etmesi ve 2008 yılı sonunda bütçe açığının GSYİH'ya oranının yüzde 0,4'e düşmesi; 2009 yılında ise merkezi yönetim bütçesinin GSYİH'nın yüzde 0,6'sı oranında fazla vermesi hedeflenmiştir. Böylece, son yıllarda oluşturulan mali disiplinin kararlılıkla sürdürülmesi sonucunda, bütçe açığı sorun olmaktan çıkacak ve uzun yıllardan sonra sağlıklı bir bütçe yapısına kavuşulacaktır.

Bu çerçevede, 2009 yılında merkezi yönetim bütçesinden dolayı herhangi bir finansman ihtiyacı doğmayacak ve bu durum, nominal ve reel borçlanma faizlerinin hızlı bir şekilde düşürülmesine de yardımcı olacaktır.

2009 yılında yaratılan merkezi yönetim bütçe fazlasının kamu borç stokunun düşürülmesinde kullanılması planlanmaktadır.

2007-2009 döneminde, faiz dışı fazla tutarı Hükümetin orta vadeli program hedefleri ile uyumlu bir şekilde belirlenmiştir.

IV. MERKEZİ YÖNETİM BÜTÇE AÇIĞININ FİNANSMANI

2007-2009 yıllarını kapsayan dönemde, kamu borç ve risk yönetiminin temel ilkeleri;

a) Makroekonomik dengelerin gözetilerek para ve maliye politikaları ile uyumlu sürdürülebilir, saydam ve hesap verilebilir bir borçlanma politikasının izlenmesi,

b) Finansman ihtiyaçlarının, iç ve dış piyasa koşulları ve maliyet unsurları göz önüne alınarak belirlenen risk düzeyi çerçevesinde, orta ve uzun vadede mümkün olan en düşük maliyetle karşılanması olarak belirlenmiştir.

Bu kapsamda sürdürülen "stratejik ölçüt" politikası çerçevesinde 2007-2009 döneminde;

- Borçlanma politikasının yürütülmesinde karşı karşıya kalılabilecek faiz ve döviz kuru risklerinin hafifletilmesi amacıyla borçlanmanın ağırlıklı olarak sabit faizli ve YTL cinsinden gerçekleştirilmesi,
- İç borçlanmada vadenin piyasa koşulları da dikkate alınarak uzatılması,
- Nakit ve borç yönetiminde oluşabilecek likidite riskinin azaltılması amacıyla yıl boyunca yeterli düzeyde rezerv tutulması,

hususları borçlanma politikasının ana unsurları olarak uygulanacaktır.

Mali disiplin ve istikrarlı büyümenin sonucu olarak kamu net borç stokunun GSYİH'ya oranında sağlanan düşüş eğiliminin 2007-2009 döneminde de devam etmesi beklenmektedir. Kamu net borç stokunun GSYİH'ya oranının, 2007'de yüzde 44,1, 2008'de yüzde 39,1, 2009'da ise yüzde 34,4 olarak gerçekleşeceği tahmin edilmektedir.

Tablo 7- Borç Stoku ve Borçlanma Gereği

	2007	2008	2009
Kamu Net Borç Stoku / GSYİH (%)	44,1	39,1	34,4
Kamu Kesimi Borçlanma Gereği / GSYİH (%)	0,1	-0,2	-0,9

Kamu borç stokunun GSYİH'ya oranındaki düşüşe katkı yapacak önemli unsurlar, son yıllarda olduğu gibi istikrarlı ve program hedefleriyle uyumlu faiz dışı bütçe fazlası, sürekli büyüme ve sıkı sıkıya sürdürülmeye devam edilecek mali disiplin olacaktır.

Aynı şekilde, kamu kesimi borçlanma gereğinin GSYİH'ya oranının 2007 yılında yüzde 0,1 olacağı, 2008 ve 2009 yıllarında ise kamu kesiminin sırasıyla yüzde 0,2 ve yüzde 0,9 oranında fazla vereceği tahmin edilmektedir.

V. MERKEZİ YÖNETİM BÜTÇE HAZIRLIK SÜRECİ

2007, 2008 ve 2009 yılları bütçe teklifleri 5018 sayılı Kanunun 15, 16, 17 ve 18'inci maddelerine uygun olarak çok yıllık bütçeleme anlayışı ile uyumlu bir şekilde hazırlanacaktır.

A. Genel Bütçe Kapsamındaki Kamu İdareleri İle Özel Bütçeli İdarelerce Yapılacak Bütçe Hazırlık Çalışmaları

5018 sayılı Kanunun 17'nci maddesi uyarınca, genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ile özel bütçeli idareler 2007, 2008 ve 2009 yıllarına ilişkin bütçe tekliflerini Temmuz ayı sonuna kadar Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğüne) göndereceklerdir. Kamu idareleri, yatırım tekliflerini değerlendirilmek üzere aynı süre içinde Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığına vereceklerdir.

Gelir ve ödenek tekliflerinin hazırlanmasında;

• Bakanlar Kurulunca kabul edilen ve 13 Haziran 2006 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Orta Vadeli Programda yer alan makro politikalar, ilkeler, hedef ve gösterge niteliğindeki temel ekonomik büyüklükler ile Orta Vadeli Mali Planda belirlenen ödenek teklif tavanları,

• Maliye Bakanlığınca hazırlanacak Bütçe Çağrısı ve eki Bütçe Hazırlama Rehberi ile Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığınca hazırlanacak Yatırım Genelgesi ve eki Yatırım Programı Hazırlama Rehberinde belirlenecek genel ilkeler, nesnel ve ölçülebilir standartlar, hesaplama yöntemleri, bunlara ilişkin olarak kullanılacak cetvel ve tablo örnekleri,

esas alınacaktır.

Kamu idareleri, gider tekliflerini hazırlarken katılımcı bir yaklaşım benimseyecekler ve merkez dışı birimlerinin ödenek taleplerinin de tekliflere yansıtılmasını sağlayacaklardır.

Özel bütçeli idareler, gider teklifleri yanında 2007, 2008 ve 2009 yıllarına ilişkin gelir tekliflerini de hazırlayarak Temmuz ayı sonuna kadar Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğüne) göndereceklerdir. Genel bütçe gelir teklifi ise Maliye Bakanlığınca hazırlanacaktır.

Gider tekliflerinin, Maliye Bakanlığınca belirlenmiş kurumsal, fonksiyonel ve ekonomik sınıflandırma esasına (analitik bütçe sınıflandırması); gelir tekliflerinin ise ekonomik sınıflandırma esasına uygun olarak hazırlanması gerekmektedir.

Bütçe gelir ve gider teklifleri gerekçeli olarak hazırlanacak ve ilgili idarelerin yetkilileri tarafından imzalanacaktır.

Genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri ile özel bütçeli idareler, Bütçe Gerekçesine eklenmek üzere, kendilerine bağlı döner sermaye işletmeleriyle bütçe dışı fonların 2004 ve 2005 yılları bütçe uygulama sonuçları ile 2006 yılı başlangıç rakamları ve yılsonu gerçekleşme tahminlerini ve 2007, 2008 ve 2009 yılları bütçe gelir ve gider tahminlerini 22 Eylül 2006 tarihine kadar Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğü) ileteceklerdir.

Türkiye Büyük Millet Meclisi ve Sayıştay, 5018 sayılı Kanununun 18 inci maddesi uyarınca bütçelerini Eylül ayı sonuna kadar doğrudan Türkiye Büyük Millet Meclisine, bir örneğini de Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğü) göndereceklerdir.

B. Düzenleyici ve Denetleyici Kurumlar Tarafından Yürütülecek Bütçe Hazırlık Çalışmaları

5018 sayılı Kanuna ekli (III) sayılı cetvelde yer alan düzenleyici ve denetleyici kurumlar, bütçelerini üç yıllık bütçeleme anlayışına uygun olarak kurumsal, fonksiyonel ve ekonomik sınıflandırma sistemine göre hazırlayacaklardır.

Söz konusu kurumlar, bütçelerini Eylül ayı sonuna kadar doğrudan Türkiye Büyük Millet Meclisine, bir örneğini de Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Tasarısına eklenmek üzere Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğü), yatırım tekliflerini ise Yatırım Programı ile ilişkilendirilmek üzere Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığına göndereceklerdir.

C. Sosyal Güvenlik Kurumları İle Mahalli İdarelerce Yürütülecek Bütçe Hazırlık Çalışmaları

5018 sayılı Kanuna ekli (IV) sayılı cetvelde yer alan sosyal güvenlik kurumları, 2007, 2008 ve 2009 yıllarına ilişkin bütçe tahminleri ile 2006 yılı bütçe başlangıç rakamlarını Maliye Bakanlığınca belirlenmiş analitik bütçe sınıflandırmasına uygun olarak; ayrıca 2004-2005 yıllarına ilişkin bütçe uygulama sonuçlarını da ayrıntılı bir şekilde düzenleyerek Temmuz ayı sonuna kadar Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğüne), yatırım tekliflerini ise Yatırım Programı ile ilişkilendirilmek üzere Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığına ileteceklerdir.

İl özel idareleri ile belediyeler ise, 5393 sayılı Belediye Kanunu hükümlerine uygun olarak, 2004 ve 2005 yıllarına ilişkin bütçe uygulama sonuçları ve 2006 yılı bütçe başlangıç rakamları ile 2007, 2008 ve 2009 yıllarına ilişkin gelir ve gider tahminlerini Ağustos ayı sonuna kadar İçişleri Bakanlığına göndereceklerdir.

İçişleri Bakanlığı, mahalli idarelerin gelir ve gider tahminlerini konsolide ederek Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Tasarısına eklenmek üzere Eylül ayı sonuna kadar Maliye Bakanlığına (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğüne) iletecektir.

**GENEL BÜTÇE KAPSAMINDAKİ KAMU İDARELERİ (I SAYILI CETVEL)
2007 YILI BÜTÇESİ ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI**

(YTL)

İDARELER	PERSONEL GİDERLERİ	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ	FAİZ GİDERLERİ	CARİ TRANSFERLER	SERMAYE GİDERLERİ	SERMAYE TRANSFERLERİ	BORÇ VERME	YEDEK ÖDENEKLER	İDARE TOPLAMI
CUMHURBAŞKANLIĞI	17.946.000	1.978.000	7.051.000	0	1.016.000	7.227.000	0	0	0	35.218.000
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ	184.421.000	25.217.000	39.754.000	0	50.388.000	61.754.000	0	0	0	361.534.000
ANAYASA MAHKEMESİ	2.857.000	611.000	1.548.000	0	42.000	15.825.000	0	0	0	20.883.000
YARGITAY	24.971.000	5.372.000	4.503.000	0	142.000	1.424.000	0	0	0	36.412.000
DANIŞTAY	17.916.000	3.653.000	2.423.000	0	176.000	950.000	0	0	0	25.118.000
SAYIŞTAY	36.294.000	7.043.000	15.188.000	0	381.000	1.002.000	0	0	0	59.908.000
BAŞBAKANLIK	48.314.000	8.338.000	89.198.000	0	31.214.000	28.029.000	106.000	0	0	205.199.000
MİLLİ İSTİHBARAT TEŞKİLATI MÜSTEŞARLIĞI	287.351.000	45.490.000	47.021.000	0	0	31.650.000	0	0	0	411.512.000
MİLLİ GÜVENLİK KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ	9.167.000	1.088.000	1.568.000	0	0	422.000	0	0	0	12.245.000
BASIN-YAYIN VE ENFORMASYON GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	9.043.000	1.839.000	35.622.000	0	56.000	211.000	0	0	0	46.771.000
DEVLET PERSONEL BAŞKANLIĞI	6.136.000	961.000	1.789.000	0	74.000	1.002.000	0	0	0	9.962.000
BAŞBAKANLIK YÜKSEK DENETLEME KURULU	7.187.000	1.193.000	1.692.000	0	65.000	158.000	0	0	0	10.295.000
DEVLET PLANLAMA TEŞKİLATI MÜSTEŞARLIĞI	23.309.000	3.164.000	7.346.000	0	37.128.000	15.403.000	194.331.000	0	0	280.681.000
HAZİNE MÜSTEŞARLIĞI	52.388.000	8.036.000	221.689.000	44.100.000.000	2.866.197.000	11.394.000	190.000.000	2.314.485.000	0	49.764.189.000
DIŞ TİCARET MÜSTEŞARLIĞI	63.471.000	8.625.000	11.221.000	0	251.000	5.486.000	0	0	0	89.054.000
GÜMRÜK MÜSTEŞARLIĞI	125.047.000	31.631.000	20.429.000	0	807.000	30.595.000	0	0	0	208.509.000
TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI	43.001.000	10.057.000	8.068.000	0	237.000	3.165.000	0	0	0	64.528.000
DIYANET İŞLERİ BAŞKANLIĞI	1.118.257.000	308.054.000	25.888.000	0	1.369.000	9.601.000	0	0	0	1.463.169.000
ÖZÜRLÜLER İDARESİ BAŞKANLIĞI	2.014.000	475.000	1.187.000	0	30.000	200.000	0	0	0	3.906.000
AİLE VE SOSYAL ARAŞTIRMALAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	1.983.000	346.000	909.000	0	23.000	904.000	0	0	0	4.165.000
KADININ STATÜSÜ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	729.000	148.000	556.000	0	6.000	311.000	0	0	0	1.750.000
SOSYAL YARDIMLAŞMA VE DAYANIŞMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	409.000	49.000	1.576.000	0	28.000	0	0	0	0	2.062.000
SOSYAL HİZMETLER VE Ç.E.K. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	151.952.000	34.657.000	177.315.000	0	116.039.000	61.527.000	0	0	0	541.490.000
AVRUPA BİRLİĞİ GENEL SEKRETERLİĞİ	2.084.000	267.000	6.607.000	0	1.116.000	0	0	0	0	10.074.000
ADALET BAKANLIĞI	1.142.879.000	263.345.000	245.190.000	0	106.313.000	41.838.000	0	0	0	1.799.565.000
MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI	4.861.444.000	1.347.094.000	6.584.557.000	0	315.370.000	11.500.000	0	0	0	13.119.965.000
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI	769.182.000	70.406.000	83.633.000	0	30.078.000	56.068.000	10.234.000	0	0	1.019.601.000
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI	1.434.510.000	331.048.000	1.018.000.000	0	709.000	94.423.000	0	0	0	2.878.690.000
EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	3.682.544.000	979.951.000	580.000.000	0	833.000	232.628.000	0	0	0	5.475.956.000
SAHİL GÜVENLİK KOMUTANLIĞI	61.113.000	15.500.000	101.216.000	0	0	37.347.000	0	0	0	215.176.000
DIŞİŞLERİ BAKANLIĞI	309.860.000	35.690.000	130.502.000	0	142.214.000	79.125.000	0	390.000	0	697.781.000
MALİYE BAKANLIĞI	539.585.000	109.768.000	129.328.000	0	33.561.078.000	91.680.000	2.000.528.000	0	1.832.800.000	38.264.767.000
GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI	837.491.000	161.486.000	173.442.000	0	4.636.000	58.025.000	1.688.000	0	0	1.236.768.000
MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI	12.276.984.000	2.784.223.000	813.982.000	0	478.630.000	1.487.861.000	18.758.000	0	0	17.860.438.000
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI	276.879.000	79.275.000	31.689.000	0	53.552.000	112.579.000	192.219.000	113.655.000	0	859.848.000
TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	199.027.000	55.118.000	13.233.000	0	929.000	127.655.000	0	0	0	395.962.000
KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	728.226.000	250.915.000	490.881.000	0	455.000	2.864.009.000	0	0	0	4.334.486.000
SAĞLIK BAKANLIĞI	4.367.469.000	1.123.871.000	386.304.000	0	11.261.000	685.829.000	6.208.000	0	0	6.580.942.000
ULAŞTIRMA BAKANLIĞI	62.383.000	17.583.000	9.203.000	0	131.378.000	692.552.000	150.865.000	0	0	1.063.964.000
DENİZCİLİK MÜSTEŞARLIĞI	30.594.000	5.844.000	3.774.000	0	870.000	14.770.000	0	0	0	55.852.000
TARIM VE KÖYİŞLERİ BAKANLIĞI	785.644.000	223.888.000	100.600.000	0	4.955.822.000	102.346.000	0	100.832.000	0	6.269.132.000
TARIM REFORMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	12.988.000	3.702.000	880.000	0	72.000	24.318.000	0	0	0	41.960.000
ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI	58.977.000	10.649.000	9.649.000	0	15.390.129.000	4.363.000	6.668.000	0	0	15.480.435.000
SANAYİ VE TİCARET BAKANLIĞI	67.556.000	13.993.000	14.422.000	0	580.000	4.541.000	11.605.000	125.164.000	0	237.861.000
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI	10.517.000	2.803.000	11.736.000	0	18.821.000	55.493.000	0	3.163.000	0	102.533.000
DEVLET SU İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	823.323.000	262.095.000	148.942.000	0	733.000	3.063.108.000	0	0	0	4.298.201.000
PETROL İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	2.147.000	581.000	1.063.000	0	32.000	528.000	0	0	0	4.351.000
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI	211.564.000	45.114.000	171.299.000	0	13.021.000	95.097.000	43.596.000	4.220.000	0	583.911.000
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI	213.338.000	62.202.000	21.833.000	0	8.540.000	117.717.000	1.795.000	51.049.000	0	476.474.000
DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	45.857.000	11.810.000	6.794.000	0	15.139.000	15.720.000	0	0	0	95.320.000
ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	309.567.000	93.353.000	28.380.000	0	971.000	16.353.000	0	0	0	448.624.000
GENEL BÜTÇE KAPSAMINDAKİ KAMU İDARELERİ TOPLAMI	36.357.895.000	8.869.599.000	12.040.680.000	44.100.000.000	58.348.951.000	10.475.713.000	2.828.601.000	2.712.958.000	1.832.800.000	177.567.197.000

NOT: Genel bütçe kapsamındaki kamu idarelerinin ödenek teklif tavanlarına, özel bütçeli idarelere yapılacak hazine yardımları dahil edilmemiştir.

ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER (II SAYILI CETVEL)
2007 YILI BÜTÇESİ ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI

(YTL)

İDARELER	PERSONEL GİDERLERİ	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ	FAİZ GİDERLERİ	CARİ TRANSFERLER	SERMAYE GİDERLERİ	SERMAYE TRANSFERLERİ	BORÇ VERME	YEDEK ÖDENEKLER	İDARE TOPLAMI
YÜKSEKÖĞRETİM KURULU	5.611.000	1.444.000	1.824.000	0	15.435.000	528.000	0	0	0	24.842.000
ANKARA ÜNİVERSİTESİ	173.299.000	42.988.000	40.056.000	0	6.022.000	51.563.000	0	0	0	313.928.000
ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	91.693.000	22.500.000	45.303.000	0	3.735.000	38.298.000	0	0	0	201.529.000
HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ	155.500.000	39.999.000	43.217.000	0	5.182.000	88.127.000	0	0	0	332.025.000
GAZİ ÜNİVERSİTESİ	154.167.000	35.885.000	41.824.000	0	3.206.000	38.711.000	0	0	0	273.793.000
İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ	238.056.000	62.291.000	94.059.000	0	8.944.000	34.486.000	0	0	0	437.836.000
İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	74.827.000	18.528.000	25.392.000	0	2.099.000	49.985.000	0	0	0	170.831.000
BOĞAZIÇI ÜNİVERSİTESİ	40.067.000	10.124.000	21.249.000	0	2.027.000	22.824.000	0	0	0	96.291.000
MARMARA ÜNİVERSİTESİ	102.794.000	23.103.000	30.173.000	0	1.562.000	35.744.000	0	0	0	193.376.000
YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	45.543.000	10.437.000	12.174.000	0	1.033.000	20.576.000	0	0	0	89.763.000
MİMAR SİNAN GÜZEL SANATLAR ÜNİVERSİTESİ	20.865.000	5.133.000	5.720.000	0	485.000	11.190.000	0	0	0	43.393.000
EGE ÜNİVERSİTESİ	137.854.000	34.016.000	30.860.000	0	4.640.000	37.973.000	0	0	0	245.343.000
DOKUZ EYLÜL ÜNİVERSİTESİ	117.368.000	28.916.000	22.749.000	0	1.637.000	27.871.000	0	0	0	198.541.000
TRAKYA ÜNİVERSİTESİ	54.794.000	13.168.000	15.710.000	0	676.000	15.082.000	0	0	0	99.430.000
ULUDAĞ ÜNİVERSİTESİ	83.145.000	19.275.000	32.677.000	0	2.886.000	21.067.000	0	0	0	159.050.000
ANADOLU ÜNİVERSİTESİ	93.414.000	23.641.000	44.546.000	0	4.713.000	37.145.000	0	0	0	203.459.000
SELÇUK ÜNİVERSİTESİ	105.848.000	23.101.000	47.321.000	0	1.296.000	43.097.000	0	0	0	220.663.000
AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ	58.663.000	14.718.000	15.872.000	0	669.000	14.106.000	0	0	0	104.028.000
ERCİYES ÜNİVERSİTESİ	68.159.000	13.508.000	20.126.000	0	1.107.000	14.211.000	0	0	0	117.111.000
CUMHURİYET ÜNİVERSİTESİ	50.257.000	11.513.000	10.671.000	0	875.000	17.474.000	0	0	0	90.790.000
ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ	101.599.000	24.353.000	27.258.000	0	2.441.000	25.498.000	0	0	0	181.149.000
ONDOKUZ MAYIS ÜNİVERSİTESİ	77.346.000	18.386.000	13.445.000	0	1.131.000	18.682.000	0	0	0	128.990.000
KARADENİZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	74.176.000	17.181.000	23.521.000	0	1.119.000	18.542.000	0	0	0	134.539.000
ATATÜRK ÜNİVERSİTESİ	107.309.000	23.083.000	34.579.000	0	2.577.000	27.260.000	0	0	0	194.808.000
İNÖNÜ ÜNİVERSİTESİ	46.847.000	10.271.000	17.077.000	0	656.000	12.165.000	0	0	0	87.016.000
FIRAT ÜNİVERSİTESİ	57.943.000	12.444.000	16.416.000	0	895.000	20.377.000	0	0	0	108.075.000
DICLE ÜNİVERSİTESİ	56.328.000	11.879.000	15.579.000	0	929.000	25.974.000	0	0	0	110.689.000
YÜZÜNCÜ YIL ÜNİVERSİTESİ	54.337.000	10.907.000	12.394.000	0	521.000	11.179.000	0	0	0	89.338.000
GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ	38.386.000	8.141.000	11.068.000	0	830.000	22.947.000	0	0	0	81.372.000
İZMİR YÜKSEK TEKNOLOJİ ENSTİTÜSÜ	12.491.000	3.224.000	4.754.000	0	146.000	19.555.000	0	0	0	40.170.000
GEBZE YÜKSEK TEKNOLOJİ ENSTİTÜSÜ	10.835.000	2.446.000	4.115.000	0	102.000	14.608.000	0	0	0	32.106.000
HARRAN ÜNİVERSİTESİ	29.128.000	6.462.000	7.125.000	0	264.000	31.421.000	0	0	0	74.400.000
SÜLEYMAN DEMİREL ÜNİVERSİTESİ	60.543.000	13.795.000	14.534.000	0	569.000	22.736.000	0	0	0	112.177.000
ADNAN MENDERES ÜNİVERSİTESİ	31.135.000	7.814.000	7.985.000	0	658.000	21.964.000	0	0	0	69.556.000
ZONGULDAK KARAELEMAN ÜNİVERSİTESİ	35.831.000	7.610.000	12.837.000	0	2.008.000	29.269.000	0	0	0	87.555.000
MERSİN ÜNİVERSİTESİ	41.696.000	9.137.000	11.261.000	0	644.000	22.176.000	0	0	0	84.914.000
PAMUKKALE ÜNİVERSİTESİ	42.499.000	10.057.000	8.727.000	0	427.000	22.348.000	0	0	0	84.058.000
BALIKESİR ÜNİVERSİTESİ	26.049.000	5.243.000	8.303.000	0	395.000	16.090.000	0	0	0	56.080.000
KOCAELİ ÜNİVERSİTESİ	61.989.000	13.131.000	22.691.000	0	721.000	39.262.000	0	0	0	137.794.000
SAKARYA ÜNİVERSİTESİ	37.485.000	7.577.000	15.599.000	0	975.000	18.418.000	0	0	0	80.054.000
CELAL BAYAR ÜNİVERSİTESİ	38.324.000	8.425.000	14.821.000	0	471.000	15.648.000	0	0	0	77.689.000
ABANT İZZET BAYSAL ÜNİVERSİTESİ	39.045.000	8.474.000	14.086.000	0	429.000	31.077.000	0	0	0	93.111.000
MUSTAFA KEMAL ÜNİVERSİTESİ	22.687.000	5.039.000	8.120.000	0	658.000	23.307.000	0	0	0	59.811.000
AFYON KOCATEPE ÜNİVERSİTESİ	36.020.000	7.856.000	10.178.000	0	389.000	17.428.000	0	0	0	71.871.000
KAHKAS ÜNİVERSİTESİ	18.348.000	3.737.000	7.847.000	0	320.000	14.289.000	0	0	0	44.541.000
ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ	26.113.000	6.280.000	10.034.000	0	379.000	10.865.000	0	0	0	53.671.000
NIĞDE ÜNİVERSİTESİ	21.144.000	4.896.000	6.556.000	0	441.000	11.652.000	0	0	0	44.689.000
DUMLUPINAR ÜNİVERSİTESİ	26.700.000	5.312.000	8.792.000	0	450.000	16.742.000	0	0	0	57.996.000
GAZİOSMANPAŞA ÜNİVERSİTESİ	24.046.000	5.585.000	8.735.000	0	402.000	17.402.000	0	0	0	56.170.000
MUĞLA ÜNİVERSİTESİ	23.930.000	5.353.000	10.615.000	0	303.000	12.771.000	0	0	0	52.972.000
KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM ÜNİVERSİTESİ	30.014.000	6.404.000	10.201.000	0	238.000	26.091.000	0	0	0	72.948.000
KIRIKKALE ÜNİVERSİTESİ	27.256.000	6.204.000	6.707.000	0	279.000	14.353.000	0	0	0	54.799.000
ESKİŞEHİR OSMANGAZI ÜNİVERSİTESİ	45.107.000	10.866.000	12.424.000	0	1.087.000	18.800.000	0	0	0	88.284.000
GALATASARAY ÜNİVERSİTESİ	12.011.000	2.727.000	6.062.000	0	217.000	7.649.000	0	0	0	28.666.000
ÖĞRENCİ SEÇME VE YERLEŞTİRME MERKEZİ	5.634.000	1.325.000	126.225.000	0	29.098.000	29.435.000	0	0	0	191.717.000
ATATÜRK KÜLTÜR, DİL VE TARİH YÜKSEK KURUMU BAŞKANLIĞI	5.391.000	1.060.000	21.273.000	0	652.000	1.281.000	0	0	0	29.657.000
TÜRKİYE VE ORTA DOĞU AMME İDARESİ ENSTİTÜSÜ	2.028.000	522.000	1.272.000	0	317.000	580.000	0	0	0	4.719.000
TÜRKİYE BİLİMSEL VE TEKNOLOJİK ARAŞTIRMA KURUMU	106.038.000	31.892.000	139.224.000	0	159.915.000	164.179.000	438.616.000	0	0	1.039.864.000
TÜRKİYE BİLİMLER AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI	429.000	131.000	1.922.000	0	2.080.000	422.000	0	0	0	4.984.000
TÜRKİYE ADALET AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI	930.000	148.000	1.252.000	0	21.000	3.553.000	0	0	0	5.904.000
YÜKSEK ÖĞRENİM KREDİ VE YURTLAR KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	130.048.000	26.522.000	214.572.000	0	235.745.000	94.423.000	0	971.128.000	0	1.672.438.000
GENÇLİK VE SPOR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	18.842.000	4.403.000	72.995.000	0	142.191.000	77.630.000	23.225.000	0	0	339.286.000
DEVLET TİYATROLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	58.794.000	12.450.000	18.225.000	0	369.000	3.165.000	0	0	0	93.003.000
DEVLET OPERA VE BALESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	82.766.000	16.544.000	15.282.000	0	317.000	1.246.000	0	0	0	116.155.000
VAKIFLAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	49.968.000	10.983.000	138.375.000	0	19.043.000	209.615.000	0	0	0	427.984.000
HÜDUD VE SAHİLLER SAĞLIK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	12.290.000	2.259.000	8.217.000	0	170.000	77.612.000	0	0	0	100.548.000
TÜRK AKREDİTASYON KURUMU	2.222.000	227.000	1.823.000	0	267.000	264.000	0	0	0	4.803.000
TÜRK STANDARTLARI ENSTİTÜSÜ	92.966.000	26.503.000	36.934.000	0	11.605.000	17.935.000	0	0	0	185.943.000
MİLLİ PRODÜKTİVİTE MERKEZİ	5.634.000	1.780.000	2.912.000	0	31.000	369.000	0	0	0	10.726.000
TÜRK PATENT ENSTİTÜSÜ	7.122.000	1.305.000	19.138.000	0	2.495.000	1.055.000	0	0	0	31.115.000
ULUSAL BOR ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ	1.330.000	237.000	722.000	0	0	3.165.000	0	0	0	5.454.000
TÜRKİYE ATOM ENERJİSİ KURUMU	24.678.000	4.747.000	9.537.000	0	2.490.000	13.768.000	0	0	0	55.220.000
SAVUNMA SANAYİ MÜŞTƏŞARLIĞI	9.466.000	1.681.000	8.683.000	0	411.000	5.275.000	0	0	0	25.516.000
KÜÇÜK VE ORTA ÖLÇEKLİ SANAYİ GELİŞTİRME VE DESTEKLEME İDARESİ BAŞKANLIĞI	31.873.000	3.619.000	24.096.000	0	96.506.000	7.249.000	4.145.000	55.915.000	0	223.403.000
İHRACATI GELİŞTİRME ETÜD MERKEZİ	7.223.000	1.384.000	5.053.000	0	248.000	63.000	0	0	0	13.971.000
TÜRK İŞBİRLİĞİ VE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI	3.910.000	752.000	6.070.000	0	25.109.000	10.207.000	0	0	0	46.048.000
ÖZEL ÇEVRE KORUMA KURUMU BAŞKANLIĞI	2.141.000	475.000	5.598.000	0	480.000	9.625.000	7.777.000	0	0	26.096.000
GAP BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI	4.846.000	1.149.000	5.832.000	0	385.000	11.601.000	0	0	0	23.813.000
ÖZELLEŞTİRME İDARESİ BAŞKANLIĞI	11.003.000	1.299.000	3.574.000	0	495.000	0	0	0	0	16.371.000
ELEKTRİK İŞLERİ ETÜD İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	22.602.000	6.374.000	3.452.000	0	1.282.000	3.165.000	0	0	0	36.875.000
MADEN TEKNİK VE ARAAMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	78.430.000	21.091.000	10.124.000	0	5.821.000	33.760.000	0	0	0	149.226.000
CEZA VE İNFAZ KURUMLARI İLE TUTUKTEKİLERİ İŞ YURTULARI KURUMU	14.875.000	4.945.000	219.915.000	0	2.237.000	738.500.000	0	0	0	980.472.000
ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER TOPLAMI	4.060.100.000	950.394.000	2.148.266.000	0	832.080.000	2.817.745.000	473.763.000	1.027.043.000	0	12.309.391.000

**GENEL BÜTÇE KAPSAMINDAKİ KAMU İDARELERİ (I SAYILI CETVEL)
2008 YILI BÜTÇESİ ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI**

(VTL)

İDARELER	PERSONEL GİDERLERİ	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ	FAİZ GİDERLERİ	CARİ TRANSFERLER	SERMAYE GİDERLERİ	SERMAYE TRANSFERLERİ	BORÇ VERME	YEDEK ÖDENEKLER	İDARE TOPLAMI
CUMHURBAŞKANLIĞI	19.147.000	2.064.000	7.368.000	0	1.062.000	7.552.000	0	0	0	37.193.000
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ	196.763.000	26.308.000	41.543.000	0	52.655.000	64.533.000	0	0	0	381.802.000
ANAYASA MAHKEMESİ	3.048.000	637.000	1.618.000	0	44.000	16.537.000	0	0	0	21.884.000
YARGITAY	26.642.000	5.604.000	4.706.000	0	148.000	1.488.000	0	0	0	38.588.000
DANIŞTAY	19.115.000	3.811.000	2.532.000	0	184.000	993.000	0	0	0	26.635.000
SAYIŞTAY	38.723.000	7.348.000	15.871.000	0	398.000	1.047.000	0	0	0	63.387.000
BAŞBAKANLIK	51.547.000	8.699.000	93.212.000	0	32.619.000	29.290.000	111.000	0	0	215.478.000
MİLLİ İSTİHBARAT TEŞKİLATI MÜSTEŞARLIĞI	306.582.000	47.459.000	49.137.000	0	0	33.074.000	0	0	0	436.252.000
MİLLİ GÜVENLİK KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ	9.781.000	1.135.000	1.639.000	0	0	441.000	0	0	0	12.996.000
BASIN-YAYIN VE ENFORMASYON GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	9.648.000	1.919.000	37.225.000	0	59.000	220.000	0	0	0	49.071.000
DEVLET PERSONEL BAŞKANLIĞI	6.547.000	1.003.000	1.870.000	0	77.000	1.047.000	0	0	0	10.544.000
BAŞBAKANLIK YÜKSEK DENETLEME KURULU	7.668.000	1.245.000	1.768.000	0	68.000	165.000	0	0	0	10.914.000
DEVLET PLANLAMA TEŞKİLATI MÜSTEŞARLIĞI	24.869.000	3.301.000	7.677.000	0	38.799.000	16.096.000	203.076.000	0	0	293.818.000
HAZİNE MÜSTEŞARLIĞI	55.894.000	8.384.000	216.040.000	41.760.000.000	3.029.901.000	11.907.000	198.000.000	2.387.766.000	0	47.667.892.000
DIŞ TİCARET MÜSTEŞARLIĞI	67.719.000	8.998.000	11.726.000	0	262.000	5.733.000	0	0	0	94.438.000
GÜMRÜK MÜSTEŞARLIĞI	133.416.000	33.000.000	21.348.000	0	843.000	31.972.000	0	0	0	220.579.000
TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI	45.879.000	10.492.000	8.431.000	0	248.000	3.307.000	0	0	0	68.357.000
DIYANET İŞLERİ BAŞKANLIĞI	1.193.097.000	321.386.000	27.053.000	0	1.431.000	10.033.000	0	0	0	1.553.000.000
ÖZÜRLÜLER İDARESİ BAŞKANLIĞI	2.149.000	496.000	1.240.000	0	31.000	209.000	0	0	0	4.125.000
AİLE VE SOSYAL ARAŞTIRMALAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	2.116.000	361.000	950.000	0	24.000	945.000	0	0	0	4.396.000
KADININ STATÜSÜ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	778.000	154.000	581.000	0	6.000	325.000	0	0	0	1.844.000
SOSYAL YARDIMLAŞMA VE DAYANIŞMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	436.000	51.000	1.647.000	0	29.000	0	0	0	0	2.163.000
SOSYAL HİZMETLER VE Ç.E.K. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	162.121.000	36.157.000	185.294.000	0	121.261.000	64.296.000	0	0	0	569.129.000
AVRUPA BİRLİĞİ GENEL SEKRETERLİĞİ	2.223.000	279.000	6.904.000	0	1.166.000	0	0	0	0	10.572.000
ADALET BAKANLIĞI	1.219.367.000	274.742.000	256.224.000	0	6.597.000	43.721.000	0	0	0	1.800.651.000
MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI	5.186.799.000	1.405.395.000	6.840.352.000	0	329.562.000	12.018.000	0	0	0	13.774.126.000
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI	820.660.000	73.453.000	87.396.000	0	31.432.000	58.591.000	10.695.000	0	0	1.082.227.000
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI	1.530.515.000	345.375.000	1.064.000.000	0	741.000	98.672.000	0	0	0	3.039.303.000
EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	3.929.001.000	1.022.362.000	606.000.000	0	870.000	243.096.000	0	0	0	5.801.329.000
SAHİL GÜVENLİK KOMUTANLIĞI	65.203.000	16.171.000	105.771.000	0	0	39.028.000	0	0	0	226.173.000
DIŞİŞLERİ BAKANLIĞI	330.598.000	37.235.000	136.375.000	0	148.614.000	82.686.000	0	408.000	0	735.916.000
MALİYE BAKANLIĞI	575.697.000	114.519.000	135.148.000	0	36.936.442.000	95.806.000	1.000.552.000	0	2.154.000.000	41.012.164.000
GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI	893.541.000	168.475.000	181.247.000	0	4.845.000	60.636.000	1.764.000	0	0	1.310.508.000
MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI	13.098.629.000	2.904.721.000	850.611.000	0	500.168.000	1.554.815.000	19.602.000	0	0	18.928.546.000
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI	295.409.000	82.706.000	33.115.000	0	55.962.000	117.645.000	200.869.000	118.769.000	0	904.475.000
TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	212.347.000	57.503.000	13.828.000	0	971.000	133.399.000	0	0	0	418.048.000
KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	776.963.000	261.774.000	512.971.000	0	475.000	2.992.889.000	0	0	0	4.545.072.000
SAĞLIK BAKANLIĞI	4.659.765.000	1.172.511.000	403.688.000	0	11.768.000	716.691.000	6.487.000	0	0	6.970.910.000
ULAŞTIRMA BAKANLIĞI	66.558.000	18.344.000	9.617.000	0	137.290.000	723.717.000	157.654.000	0	0	1.113.180.000
DENİZCİLİK MÜSTEŞARLIĞI	32.642.000	6.097.000	3.944.000	0	909.000	15.435.000	0	0	0	59.027.000
TARIM VE KÖYİŞLERİ BAKANLIĞI	838.224.000	233.578.000	105.127.000	0	5.945.424.000	106.952.000	0	105.369.000	0	7.334.674.000
TARIM REFORMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	13.857.000	3.862.000	920.000	0	75.000	25.412.000	0	0	0	44.126.000
ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI	62.924.000	11.110.000	10.083.000	0	18.520.225.000	4.559.000	6.968.000	0	0	18.615.869.000
SANAYİ VE TİCARET BAKANLIĞI	72.077.000	14.599.000	15.071.000	0	606.000	4.745.000	12.127.000	130.796.000	0	250.021.000
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI	11.221.000	2.924.000	12.264.000	0	19.668.000	57.990.000	0	3.305.000	0	107.372.000
DEVLET SU İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	878.424.000	273.438.000	155.644.000	0	766.000	3.200.948.000	0	0	0	4.509.220.000
PETROL İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	2.291.000	606.000	1.111.000	0	33.000	552.000	0	0	0	4.593.000
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI	225.723.000	47.066.000	179.007.000	0	13.607.000	99.376.000	45.558.000	4.410.000	0	614.747.000
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI	227.616.000	64.894.000	22.815.000	0	8.924.000	123.014.000	1.876.000	53.346.000	0	502.485.000
DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	48.926.000	12.321.000	7.100.000	0	15.820.000	16.427.000	0	0	0	100.594.000
ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	330.285.000	97.393.000	29.657.000	0	1.015.000	17.089.000	0	0	0	475.439.000
GENEL BÜTÇE KAPSAMINDAKİ KAMU İDARELERİ TOPLAMI	38.791.170.000	9.253.465.000	12.526.466.000	41.760.000.000	65.974.124.000	10.947.119.000	1.865.339.000	2.804.169.000	2.154.000.000	186.075.852.000

NOT: Genel bütçe kapsamındaki kamu idarelerinin ödenek teklif tavanlarına, özel bütçeli idarelere yapılacak hazine yardımları dahil edilmemiştir.

ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER (II SAYILI CETVEL)
2008 YILI BÜTÇESİ ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI

(YTL)

İDARELER	PERSONEL GİDERLERİ	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ	FAİZ GİDERLERİ	CARİ TRANSFERLER	SERMAYE GİDERLERİ	SERMAYE TRANSFERLERİ	BORÇ VERME	YEDEK ÖDENEKLER	İDARE TOPLAMI
YÜKSEKÖĞRETİM KURULU	5.987.000	1.506.000	1.906.000	0	16.130.000	552.000	0	0	0	26.081.000
ANKARA ÜNİVERSİTESİ	184.897.000	44.848.000	41.859.000	0	6.293.000	53.883.000	0	0	0	331.780.000
ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	97.830.000	23.474.000	47.342.000	0	3.903.000	40.021.000	0	0	0	212.570.000
HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ	165.907.000	41.730.000	45.162.000	0	5.415.000	92.093.000	0	0	0	350.307.000
GAZİ ÜNİVERSİTESİ	164.485.000	37.438.000	43.706.000	0	3.350.000	40.453.000	0	0	0	289.432.000
İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ	253.988.000	64.987.000	98.292.000	0	9.346.000	36.038.000	0	0	0	462.651.000
İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	79.835.000	19.330.000	26.535.000	0	2.193.000	52.234.000	0	0	0	180.127.000
BOĞAZIÇI ÜNİVERSİTESİ	42.749.000	10.562.000	22.205.000	0	2.118.000	23.851.000	0	0	0	101.485.000
MARMARA ÜNİVERSİTESİ	109.674.000	24.103.000	31.531.000	0	1.632.000	37.352.000	0	0	0	204.292.000
YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	48.591.000	10.889.000	12.722.000	0	1.079.000	21.502.000	0	0	0	94.783.000
MİMAR SİNAN GÜZEL SANATLAR ÜNİVERSİTESİ	22.261.000	5.355.000	5.977.000	0	507.000	11.694.000	0	0	0	45.794.000
EGE ÜNİVERSİTESİ	147.080.000	35.488.000	32.249.000	0	4.849.000	39.682.000	0	0	0	259.348.000
DOKUZ EYLÜL ÜNİVERSİTESİ	125.223.000	30.167.000	23.773.000	0	1.711.000	29.125.000	0	0	0	209.999.000
TRAKYA ÜNİVERSİTESİ	58.461.000	13.738.000	16.417.000	0	706.000	15.761.000	0	0	0	105.083.000
ULUDAĞ ÜNİVERSİTESİ	88.710.000	20.109.000	34.147.000	0	3.016.000	22.015.000	0	0	0	167.997.000
ANADOLU ÜNİVERSİTESİ	99.666.000	24.664.000	46.551.000	0	4.925.000	38.817.000	0	0	0	214.623.000
SELÇUK ÜNİVERSİTESİ	112.932.000	24.101.000	49.450.000	0	1.354.000	45.036.000	0	0	0	232.873.000
AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ	62.589.000	15.355.000	16.586.000	0	699.000	14.741.000	0	0	0	109.970.000
ERCİYES ÜNİVERSİTESİ	72.721.000	14.093.000	21.032.000	0	1.157.000	14.850.000	0	0	0	123.853.000
CUMHURİYET ÜNİVERSİTESİ	53.620.000	12.011.000	11.151.000	0	914.000	18.260.000	0	0	0	95.956.000
ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ	108.399.000	25.407.000	28.485.000	0	2.551.000	26.645.000	0	0	0	191.487.000
ONDOĞUZ MAYIS ÜNİVERSİTESİ	82.522.000	19.182.000	14.050.000	0	1.182.000	19.523.000	0	0	0	136.459.000
KARADENİZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	79.140.000	17.925.000	24.579.000	0	1.169.000	19.376.000	0	0	0	142.189.000
ATATÜRK ÜNİVERSİTESİ	114.491.000	24.082.000	36.135.000	0	2.693.000	28.487.000	0	0	0	205.888.000
İNÖNÜ ÜNİVERSİTESİ	49.982.000	10.716.000	17.845.000	0	686.000	12.712.000	0	0	0	91.941.000
FIRAT ÜNİVERSİTESİ	61.821.000	12.983.000	17.155.000	0	935.000	21.294.000	0	0	0	114.188.000
DICLE ÜNİVERSİTESİ	60.098.000	12.393.000	16.280.000	0	971.000	27.143.000	0	0	0	116.885.000
YÜZÜNCÜ YIL ÜNİVERSİTESİ	57.974.000	11.379.000	12.952.000	0	544.000	11.682.000	0	0	0	94.531.000
GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ	40.955.000	8.493.000	11.566.000	0	867.000	23.980.000	0	0	0	85.861.000
İZMİR YÜKSEK TEKNOLOJİ ENSTİTÜSÜ	13.327.000	3.364.000	4.968.000	0	153.000	20.435.000	0	0	0	42.247.000
GEBZE YÜKSEK TEKNOLOJİ ENSTİTÜSÜ	11.560.000	2.552.000	4.300.000	0	107.000	15.265.000	0	0	0	33.784.000
HARRAN ÜNİVERSİTESİ	31.077.000	6.742.000	7.446.000	0	276.000	32.835.000	0	0	0	78.376.000
SÜLEYMAN DEMİREL ÜNİVERSİTESİ	64.595.000	14.392.000	15.188.000	0	595.000	23.759.000	0	0	0	118.529.000
ADNAN MENDERES ÜNİVERSİTESİ	33.219.000	8.152.000	8.344.000	0	688.000	22.952.000	0	0	0	73.355.000
ZONGULDAK KARALMAS ÜNİVERSİTESİ	38.229.000	7.939.000	13.415.000	0	2.098.000	30.586.000	0	0	0	92.267.000
MERSİN ÜNİVERSİTESİ	44.487.000	9.532.000	11.768.000	0	673.000	23.174.000	0	0	0	89.634.000
PAMUKKALE ÜNİVERSİTESİ	45.343.000	10.492.000	9.120.000	0	446.000	23.354.000	0	0	0	88.755.000
BALIKESİR ÜNİVERSİTESİ	27.792.000	5.470.000	8.677.000	0	413.000	16.814.000	0	0	0	59.166.000
KOCAELİ ÜNİVERSİTESİ	66.138.000	13.699.000	23.712.000	0	753.000	41.029.000	0	0	0	145.331.000
SAKARYA ÜNİVERSİTESİ	39.994.000	7.905.000	16.301.000	0	1.019.000	19.247.000	0	0	0	84.466.000
CELAL BAYAR ÜNİVERSİTESİ	40.889.000	8.790.000	15.488.000	0	492.000	16.352.000	0	0	0	82.011.000
ABANT İZZET BAYSAL ÜNİVERSİTESİ	41.658.000	8.841.000	14.720.000	0	448.000	32.475.000	0	0	0	98.142.000
MUSTAFA KEMAL ÜNİVERSİTESİ	24.205.000	5.257.000	8.485.000	0	688.000	24.356.000	0	0	0	62.991.000
AFYON KOCATEPE ÜNİVERSİTESİ	38.431.000	8.196.000	10.636.000	0	407.000	18.212.000	0	0	0	75.882.000
KAFKAS ÜNİVERSİTESİ	19.576.000	3.899.000	8.200.000	0	334.000	14.932.000	0	0	0	46.941.000
ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ	27.861.000	6.552.000	10.486.000	0	396.000	11.354.000	0	0	0	56.649.000
NİĞDE ÜNİVERSİTESİ	22.559.000	5.108.000	6.851.000	0	461.000	12.176.000	0	0	0	47.155.000
DUMLUPINAR ÜNİVERSİTESİ	28.487.000	5.542.000	9.188.000	0	470.000	17.495.000	0	0	0	61.182.000
GAZİOSMANPAŞA ÜNİVERSİTESİ	25.655.000	5.827.000	9.128.000	0	420.000	18.185.000	0	0	0	59.215.000
MUĞLA ÜNİVERSİTESİ	25.532.000	5.585.000	11.093.000	0	317.000	13.346.000	0	0	0	55.873.000
KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM ÜNİVERSİTESİ	32.023.000	6.681.000	10.660.000	0	249.000	27.265.000	0	0	0	76.878.000
KIRIKKALE ÜNİVERSİTESİ	29.080.000	6.473.000	7.009.000	0	292.000	14.999.000	0	0	0	57.853.000
EKİŞEHİR OSMANGAZİ ÜNİVERSİTESİ	48.126.000	11.336.000	12.983.000	0	1.136.000	19.646.000	0	0	0	93.227.000
GALATASARAY ÜNİVERSİTESİ	12.815.000	2.845.000	6.335.000	0	227.000	7.993.000	0	0	0	30.215.000
ÖĞRENCİ SEÇME VE YERLEŞTİRME MERKEZİ	6.011.000	1.382.000	131.905.000	0	30.407.000	30.760.000	0	0	0	200.465.000
ATATÜRK KÜLTÜR, DİL VE TARİH YÜKSEK KURUMU BAŞKANLIĞI	5.752.000	1.106.000	22.230.000	0	681.000	1.339.000	0	0	0	31.108.000
TÜRKİYE VE ORTA DOĞU AMME İDARESİ ENSTİTÜSÜ	2.164.000	545.000	1.329.000	0	331.000	606.000	0	0	0	4.975.000
TÜRKİYE BİLİMSEL VE TEKNOLOJİK ARAŞTIRMA KURUMU	113.135.000	33.272.000	145.489.000	0	167.111.000	171.567.000	458.354.000	0	0	1.088.928.000
TÜRKİYE BİLİMLER AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI	458.000	137.000	2.008.000	0	2.174.000	441.000	0	0	0	5.218.000
TÜRKİYE ADALET AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI	992.000	154.000	1.308.000	0	22.000	3.713.000	0	0	0	6.189.000
YÜKSEK ÖĞRENİM KREDİ VE YURTLAR KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	138.752.000	27.670.000	224.228.000	0	246.354.000	98.672.000	0	1.014.829.000	0	1.750.505.000
GENÇLİK VE SPOR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	20.103.000	4.594.000	76.280.000	0	148.590.000	81.123.000	24.270.000	0	0	354.960.000
DEVLET TİYATROLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	62.729.000	12.989.000	19.045.000	0	386.000	3.307.000	0	0	0	98.456.000
DEVLET OPERA VE BALESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	88.305.000	17.260.000	15.970.000	0	331.000	1.302.000	0	0	0	123.168.000
VAKIFLAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	53.312.000	11.458.000	144.602.000	0	19.900.000	219.048.000	0	0	0	448.320.000
İHDÜT VE SAHİLLER SAĞLIK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	13.113.000	2.357.000	8.587.000	0	178.000	81.105.000	0	0	0	105.340.000
TÜRK AKREDİTASYON KURUMU	2.371.000	237.000	1.905.000	0	279.000	276.000	0	0	0	5.068.000
TÜRK STANDARTLARI ENSTİTÜSÜ	99.188.000	27.650.000	38.596.000	0	12.127.000	18.742.000	0	0	0	196.303.000
MİLLİ PRODÜKTİVİTE MERKEZİ	6.011.000	1.857.000	3.043.000	0	32.000	386.000	0	0	0	11.329.000
TÜRK PATENT ENSTİTÜSÜ	7.599.000	1.361.000	19.999.000	0	2.607.000	1.102.000	0	0	0	32.668.000
ULUSAL BORU ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ	1.419.000	247.000	754.000	0	0	3.307.000	0	0	0	5.727.000
TÜRKİYE ATOM ENERJİSİ KURUMU	26.330.000	4.952.000	9.966.000	0	2.602.000	14.388.000	0	0	0	58.238.000
SAVUNMA SANAYİ MÜŞTƏŞARLIĞI	10.100.000	1.754.000	9.074.000	0	429.000	5.512.000	0	0	0	26.869.000
KÜÇÜK VE ORTA ÖLÇEKLİ SANAYİ GELİŞTİRME VE DESTEKLEME İDARESİ BAŞKANLIĞI	34.006.000	3.776.000	25.180.000	0	100.849.000	7.575.000	4.332.000	58.431.000	0	234.149.000
İHRACATI GELİŞTİRME ETÜD MERKEZİ	7.706.000	1.444.000	5.280.000	0	259.000	66.000	0	0	0	14.755.000
TÜRK İŞBİRLİĞİ VE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI	4.172.000	785.000	6.343.000	0	26.239.000	10.666.000	0	0	0	48.205.000
ÖZEL ÇEVRE KORUMA KURUMU BAŞKANLIĞI	2.284.000	496.000	5.850.000	0	502.000	10.058.000	8.127.000	0	0	27.317.000
GAP BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI	5.170.000	1.199.000	6.094.000	0	402.000	12.123.000	0	0	0	24.988.000
ÖZELLEŞTİRME İDARESİ BAŞKANLIĞI	11.739.000	1.355.000	3.735.000	0	517.000	0	0	0	0	17.346.000
ELEKTRİK İŞLERİ ETÜD İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	24.115.000	6.650.000	3.607.000	0	1.340.000	3.307.000	0	0	0	39.019.000
MADEN TETKİK VE ARAMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	83.679.000	22.004.000	10.580.000	0	6.083.000	35.279.000	0	0	0	157.625.000
CEZA VE İNFAZ KURUMLARI İLE TUTUKTEVLERİ İŞ YURTULARI KURUMU	15.871.000	5.159.000	229.811.000	0	2.338.000	771.733.000	0	0	0	1.024.912.000
ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER TOPLAMI	4.331.832.000	991.529.000	2.244.939.000	0	869.523.000	2.944.541.000	495.083.000	1.073.260.000	0	12.950.707.000

**GENEL BÜTÇE KAPSAMINDAKİ KAMU İDARELERİ (I SAYILI CETVEL)
2009 YILI BÜTÇESİ ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI**

(YTL)

İDARELER	PERSONEL GİDERLERİ	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ	FAİZ GİDERLERİ	CARİ TRANSFERLER	SERMAYE GİDERLERİ	SERMAYE TRANSFERLERİ	BORÇ VERME	YEDEK ÖDENEKLER	İDARE TOPLAMI
CUMHURBAŞKANLIĞI	21.134.000	1.871.000	7.626.000	0	1.099.000	7.816.000	0	0	0	39.546.000
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ	217.186.000	23.845.000	42.997.000	0	54.498.000	66.792.000	0	0	0	405.318.000
ANAYASA MAHKEMESİ	3.364.000	577.000	1.675.000	0	46.000	17.116.000	0	0	0	22.778.000
YARGITAY	29.407.000	5.079.000	4.871.000	0	153.000	1.540.000	0	0	0	41.050.000
DANIŞTAY	21.099.000	3.454.000	2.621.000	0	190.000	1.028.000	0	0	0	28.392.000
SAYIŞTAY	42.742.000	6.660.000	16.426.000	0	412.000	1.084.000	0	0	0	67.324.000
BAŞBAKANLIK	56.897.000	7.885.000	96.474.000	0	33.761.000	30.315.000	115.000	0	0	225.447.000
MİLLİ İSTİHBARAT TEŞKİLATI MÜSTEŞARLIĞI	338.404.000	43.017.000	50.857.000	0	0	34.232.000	0	0	0	466.510.000
MİLLİ GÜVENLİK KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ	10.796.000	1.029.000	1.696.000	0	0	456.000	0	0	0	13.977.000
BASIN-YAYIN VE ENFORMASYON GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	10.649.000	1.739.000	38.528.000	0	61.000	228.000	0	0	0	51.205.000
DEVLET PERSONEL BAŞKANLIĞI	7.227.000	909.000	1.935.000	0	80.000	1.084.000	0	0	0	11.235.000
BAŞBAKANLIK YÜKSEK DENETLEME KURULU	8.464.000	1.128.000	1.830.000	0	70.000	171.000	0	0	0	11.663.000
DEVLET PLANLAMA TEŞKİLATI MÜSTEŞARLIĞI	27.450.000	2.992.000	7.946.000	0	40.157.000	16.659.000	210.184.000	0	0	305.388.000
HAZİNE MÜSTEŞARLIĞI	61.696.000	7.599.000	224.576.000	38.650.000.000	3.956.368.000	12.324.000	204.930.000	2.471.863.000	0	45.589.356.000
DIŞ TİCARET MÜSTEŞARLIĞI	74.748.000	8.156.000	12.136.000	0	271.000	5.934.000	0	0	0	101.245.000
GÜMRÜK MÜSTEŞARLIĞI	147.264.000	29.911.000	22.095.000	0	873.000	33.091.000	0	0	0	233.234.000
TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI	50.641.000	9.510.000	8.726.000	0	257.000	3.423.000	0	0	0	72.557.000
DIYANET İŞLERİ BAŞKANLIĞI	1.316.936.000	291.302.000	28.000.000	0	1.481.000	10.384.000	0	0	0	1.648.103.000
ÖZÜRLÜLER İDARESİ BAŞKANLIĞI	2.372.000	450.000	1.283.000	0	32.000	216.000	0	0	0	4.353.000
AİLE VE SOSYAL ARAŞTIRMALAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	2.336.000	327.000	983.000	0	25.000	978.000	0	0	0	4.649.000
KADININ STATÜSÜ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	859.000	140.000	601.000	0	6.000	336.000	0	0	0	1.942.000
SOSYAL YARDIMLAŞMA VE DAYANIŞMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	481.000	46.000	1.705.000	0	30.000	0	0	0	0	2.262.000
SOSYAL HİZMETLER VE Ç.E.K. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	178.949.000	32.772.000	191.779.000	0	125.505.000	66.546.000	0	0	0	595.551.000
AVRUPA BİRLİĞİ GENEL SEKRETERLİĞİ	2.454.000	253.000	7.146.000	0	1.207.000	0	0	0	0	11.060.000
ADALET BAKANLIĞI	1.345.933.000	249.024.000	265.192.000	0	6.828.000	45.251.000	0	0	0	1.912.228.000
MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI	5.725.169.000	1.273.841.000	7.338.249.000	0	341.097.000	12.439.000	0	0	0	14.690.795.000
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI	905.841.000	66.577.000	90.455.000	0	32.532.000	60.642.000	11.069.000	0	0	1.167.116.000
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI	1.689.377.000	313.046.000	1.101.240.000	0	767.000	102.126.000	0	0	0	3.206.556.000
EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	4.336.816.000	926.662.000	627.210.000	0	900.000	251.604.000	0	0	0	6.143.192.000
SAHİL GÜVENLİK KOMUTANLIĞI	71.971.000	14.657.000	109.473.000	0	0	40.394.000	0	0	0	236.495.000
DIŞİŞLERİ BAKANLIĞI	364.913.000	33.750.000	141.148.000	0	153.815.000	85.580.000	0	422.000	0	779.628.000
MALİYE BAKANLIĞI	635.452.000	103.799.000	139.878.000	0	38.316.387.000	99.159.000	500.571.000	0	2.267.000.000	42.062.246.000
GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI	986.287.000	152.705.000	187.591.000	0	5.015.000	62.758.000	1.826.000	0	0	1.396.182.000
MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI	14.458.216.000	2.632.820.000	880.382.000	0	517.674.000	1.609.234.000	20.288.000	0	0	20.118.614.000
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI	326.071.000	74.964.000	34.274.000	0	57.921.000	121.763.000	207.899.000	122.926.000	0	945.818.000
TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	234.388.000	52.120.000	14.312.000	0	1.005.000	138.068.000	0	0	0	439.893.000
KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	857.609.000	237.270.000	530.925.000	0	492.000	3.097.640.000	0	0	0	4.723.936.000
SAĞLIK BAKANLIĞI	5.143.431.000	1.062.756.000	417.817.000	0	12.180.000	741.775.000	6.714.000	0	0	7.384.673.000
ULAŞTIRMA BAKANLIĞI	73.466.000	16.627.000	9.954.000	0	142.095.000	749.047.000	163.172.000	0	0	1.154.361.000
DENİZCİLİK MÜSTEŞARLIĞI	36.030.000	5.526.000	4.082.000	0	941.000	15.975.000	0	0	0	62.554.000
TARIM VE KÖYİŞLERİ BAKANLIĞI	925.228.000	211.714.000	108.806.000	0	6.992.539.000	110.695.000	0	109.057.000	0	8.458.039.000
TARIM REFORMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	15.295.000	3.500.000	952.000	0	78.000	26.301.000	0	0	0	46.126.000
ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI	69.455.000	10.070.000	10.436.000	0	20.321.303.000	4.719.000	7.212.000	0	0	20.423.195.000
SANAYİ VE TİCARET BAKANLIĞI	79.558.000	13.232.000	15.598.000	0	627.000	4.911.000	12.551.000	135.374.000	0	261.851.000
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI	12.386.000	2.650.000	12.693.000	0	20.356.000	60.020.000	0	3.421.000	0	111.526.000
DEVLET SU İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	969.601.000	247.842.000	161.092.000	0	793.000	3.312.981.000	0	0	0	4.692.309.000
PETROL İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	2.529.000	549.000	1.150.000	0	34.000	571.000	0	0	0	4.833.000
KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI	249.152.000	42.660.000	185.272.000	0	14.083.000	102.854.000	47.153.000	4.564.000	0	645.738.000
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI	251.242.000	58.819.000	23.614.000	0	9.236.000	127.319.000	1.942.000	55.213.000	0	527.385.000
DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	54.004.000	11.168.000	7.349.000	0	16.374.000	17.002.000	0	0	0	105.897.000
ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	364.567.000	88.276.000	30.695.000	0	1.051.000	17.687.000	0	0	0	502.276.000
GENEL BÜTÇE KAPSAMINDAKİ KAMU İDARELERİ TOPLAMI	42.817.542.000	8.387.275.000	13.224.351.000	38.650.000.000	71.182.705.000	11.330.268.000	1.395.626.000	2.902.840.000	2.267.000.000	192.157.607.000

NOT: Genel bütçe kapsamındaki kamu idarelerinin ödenek teklif tavanlarına, özel bütçeli idarelere yapılacak hazine yardımları dahil edilmemiştir.

ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER (II SAYILI CETVEL)
2009 YILI BÜTÇESİ ÖDENEK TEKLİF TAVANLARI

(YTL)

İDARELER	PERSONEL GİDERLERİ	SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA DEVLET PRİMİ GİDERLERİ	MAL VE HİZMET ALIM GİDERLERİ	FAİZ GİDERLERİ	CARI TRANSFERLER	SERMAYE GİDERLERİ	SERMAYE TRANSFERLERİ	BORÇ VERME	YEDEK ÖDENEKLER	İDARE TOPLAMI
YÜKSEKÖĞRETİM KURULU	6.608.000	1.365.000	1.973.000	0	16.695.000	571.000	0	0	0	27.212.000
ANKARA ÜNİVERSİTESİ	204.089.000	40.650.000	43.324.000	0	6.513.000	55.769.000	0	0	0	350.345.000
ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	107.984.000	21.277.000	48.999.000	0	4.040.000	41.422.000	0	0	0	223.722.000
HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ	183.128.000	37.824.000	46.743.000	0	5.605.000	95.316.000	0	0	0	368.616.000
GAZİ ÜNİVERSİTESİ	181.558.000	33.934.000	45.236.000	0	3.467.000	41.869.000	0	0	0	306.064.000
İSTANBUL ÜNİVERSİTESİ	280.351.000	58.904.000	101.732.000	0	9.673.000	37.299.000	0	0	0	487.959.000
İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	88.122.000	17.521.000	27.464.000	0	2.270.000	54.062.000	0	0	0	189.439.000
BOĞAZİÇİ ÜNİVERSİTESİ	47.186.000	9.573.000	22.982.000	0	2.192.000	24.686.000	0	0	0	106.619.000
MARMARA ÜNİVERSİTESİ	121.058.000	21.847.000	32.635.000	0	1.689.000	38.659.000	0	0	0	215.888.000
YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	53.635.000	9.870.000	13.167.000	0	1.117.000	22.255.000	0	0	0	100.044.000
MİMAR SİNAN GÜZEL SANATLAR ÜNİVERSİTESİ	24.572.000	4.854.000	6.186.000	0	525.000	12.103.000	0	0	0	48.240.000
EGE ÜNİVERSİTESİ	162.346.000	32.166.000	33.378.000	0	5.019.000	41.071.000	0	0	0	273.980.000
DOKUZ EYLÜL ÜNİVERSİTESİ	138.221.000	27.343.000	24.605.000	0	1.771.000	30.144.000	0	0	0	222.084.000
TRAKYA ÜNİVERSİTESİ	64.529.000	12.452.000	16.992.000	0	731.000	16.313.000	0	0	0	111.017.000
ULUDAĞ ÜNİVERSİTESİ	97.918.000	18.227.000	35.342.000	0	3.122.000	22.786.000	0	0	0	177.395.000
ANADOLU ÜNİVERSİTESİ	110.011.000	22.355.000	48.180.000	0	5.097.000	40.176.000	0	0	0	225.819.000
SELÇUK ÜNİVERSİTESİ	124.654.000	21.845.000	51.181.000	0	1.401.000	46.612.000	0	0	0	245.693.000
AKDENİZ ÜNİVERSİTESİ	69.085.000	13.918.000	17.167.000	0	723.000	15.257.000	0	0	0	116.150.000
ERCIYES ÜNİVERSİTESİ	80.269.000	12.774.000	21.768.000	0	1.197.000	15.370.000	0	0	0	131.378.000
CUMHURİYET ÜNİVERSİTESİ	59.186.000	10.887.000	11.541.000	0	946.000	18.899.000	0	0	0	101.459.000
ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ	119.650.000	23.029.000	29.482.000	0	2.640.000	27.578.000	0	0	0	202.379.000
ONDOKUZ MAYIS ÜNİVERSİTESİ	91.087.000	17.386.000	14.542.000	0	1.223.000	20.206.000	0	0	0	144.444.000
KARADENİZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ	87.354.000	16.247.000	25.439.000	0	1.210.000	20.054.000	0	0	0	150.304.000
ATATÜRK ÜNİVERSİTESİ	126.375.000	21.828.000	37.400.000	0	2.787.000	29.484.000	0	0	0	217.874.000
İNÖNÜ ÜNİVERSİTESİ	55.170.000	9.713.000	18.470.000	0	710.000	13.157.000	0	0	0	97.220.000
FIRAT ÜNİVERSİTESİ	68.238.000	11.768.000	17.755.000	0	968.000	22.039.000	0	0	0	120.768.000
DİCLE ÜNİVERSİTESİ	66.336.000	11.233.000	16.850.000	0	1.005.000	28.093.000	0	0	0	123.517.000
YÜZÜNCÜ YIL ÜNİVERSİTESİ	63.991.000	10.314.000	13.405.000	0	563.000	12.091.000	0	0	0	100.364.000
GAZİANTEP ÜNİVERSİTESİ	45.206.000	7.698.000	11.971.000	0	897.000	24.819.000	0	0	0	90.591.000
İZMİR YÜKSEK TEKNOLOJİ ENSTİTÜSÜ	14.710.000	3.049.000	5.142.000	0	158.000	21.150.000	0	0	0	44.209.000
GEZBE YÜKSEK TEKNOLOJİ ENSTİTÜSÜ	12.760.000	2.313.000	4.451.000	0	111.000	15.799.000	0	0	0	35.434.000
HARRAN ÜNİVERSİTESİ	34.303.000	6.111.000	7.707.000	0	286.000	33.984.000	0	0	0	82.391.000
SÜLEYMAN DEMİREL ÜNİVERSİTESİ	71.300.000	13.045.000	15.720.000	0	616.000	24.591.000	0	0	0	125.272.000
ADNAN MENDERES ÜNİVERSİTESİ	36.667.000	7.389.000	8.636.000	0	712.000	23.755.000	0	0	0	77.159.000
ZONGULDAK KARAELEMAZ ÜNİVERSİTESİ	42.197.000	7.196.000	13.885.000	0	2.171.000	31.657.000	0	0	0	97.106.000
MERSİN ÜNİVERSİTESİ	49.105.000	8.640.000	12.180.000	0	697.000	23.985.000	0	0	0	94.607.000
PAMUKKALE ÜNİVERSİTESİ	50.049.000	9.510.000	9.439.000	0	462.000	24.171.000	0	0	0	93.631.000
BALIKESİR ÜNİVERSİTESİ	30.677.000	4.958.000	8.981.000	0	427.000	17.402.000	0	0	0	62.445.000
KOCAELİ ÜNİVERSİTESİ	73.003.000	12.417.000	24.542.000	0	779.000	42.465.000	0	0	0	153.206.000
SAKARYA ÜNİVERSİTESİ	44.145.000	7.165.000	16.872.000	0	1.055.000	19.921.000	0	0	0	89.158.000
CELAL BAYAR ÜNİVERSİTESİ	45.133.000	7.967.000	16.030.000	0	599.000	16.924.000	0	0	0	86.563.000
ABANT İZZET BAYSAL ÜNİVERSİTESİ	45.982.000	8.013.000	15.235.000	0	464.000	33.612.000	0	0	0	103.306.000
MUSTAFA KEMAL ÜNİVERSİTESİ	26.717.000	4.765.000	8.782.000	0	712.000	25.208.000	0	0	0	66.184.000
AFYON KOCAPELİ ÜNİVERSİTESİ	42.420.000	7.429.000	11.008.000	0	421.000	18.849.000	0	0	0	80.127.000
KAFKAS ÜNİVERSİTESİ	21.608.000	3.534.000	8.487.000	0	346.000	15.455.000	0	0	0	49.430.000
ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ	30.753.000	5.939.000	10.853.000	0	410.000	11.751.000	0	0	0	59.706.000
NİĞDE ÜNİVERSİTESİ	24.901.000	4.630.000	7.091.000	0	477.000	12.602.000	0	0	0	49.701.000
DÜMLÜPINAR ÜNİVERSİTESİ	31.444.000	5.023.000	9.510.000	0	486.000	18.107.000	0	0	0	64.570.000
GAZIOSMANPAŞA ÜNİVERSİTESİ	28.318.000	5.282.000	9.447.000	0	435.000	18.821.000	0	0	0	62.303.000
MUĞLA ÜNİVERSİTESİ	28.182.000	5.062.000	11.481.000	0	328.000	13.813.000	0	0	0	58.866.000
KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM ÜNİVERSİTESİ	35.347.000	6.056.000	11.033.000	0	258.000	28.219.000	0	0	0	80.913.000
KIRIKKALE ÜNİVERSİTESİ	32.098.000	5.867.000	7.254.000	0	302.000	15.524.000	0	0	0	61.045.000
ESKİŞEHİR OSMANGAZİ ÜNİVERSİTESİ	53.121.000	10.275.000	13.437.000	0	1.176.000	20.334.000	0	0	0	98.343.000
GALATASARAY ÜNİVERSİTESİ	14.145.000	2.579.000	6.557.000	0	235.000	8.273.000	0	0	0	31.789.000
ÖĞRENCİ SEÇME VE YERLEŞTİRME MERKEZİ	6.635.000	1.253.000	136.522.000	0	31.471.000	31.837.000	0	0	0	207.718.000
ATATÜRK KÜLTÜR, DİL VE TARİH YÜKSEK KURUMU BAŞKANLIĞI	6.349.000	1.002.000	23.008.000	0	705.000	1.386.000	0	0	0	32.450.000
TÜRKİYE VE ORTA DOĞU AMME İDARESİ ENSTİTÜSÜ	2.389.000	494.000	1.376.000	0	343.000	627.000	0	0	0	5.229.000
TÜRKİYE BİLİMSEL VE TEKNOLOJİK ARAŞTIRMA KURUMU	124.878.000	30.158.000	150.581.000	0	172.960.000	177.572.000	474.396.000	0	0	1.130.545.000
TÜRKİYE BİLİMLER AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI	506.000	124.000	2.078.000	0	2.250.000	456.000	0	0	0	5.414.000
TÜRKİYE ADALET AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI	1.095.000	140.000	1.354.000	0	23.000	3.843.000	0	0	0	6.455.000
YÜKSEK ÖĞRENİM KREDİ VE YURTLAR KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	153.154.000	25.080.000	232.076.000	0	254.976.000	102.126.000	0	1.050.348.000	0	1.817.760.000
GENÇLİK VE SPOR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	22.190.000	4.164.000	78.950.000	0	153.791.000	83.962.000	25.119.000	0	0	368.176.000
DEVLET TİYATROLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	69.240.000	11.773.000	19.712.000	0	400.000	3.423.000	0	0	0	104.548.000
DEVLET OPERA VE BALESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	97.471.000	15.644.000	16.529.000	0	343.000	1.348.000	0	0	0	131.335.000
VAKIFLAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	58.846.000	10.385.000	149.663.000	0	20.597.000	226.715.000	0	0	0	466.206.000
HÜDÜT VE SAHİLLER SAĞLIK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	14.474.000	2.136.000	8.888.000	0	184.000	83.944.000	0	0	0	109.626.000
TÜRK AKREDİTASYON KURUMU	2.617.000	215.000	1.972.000	0	289.000	286.000	0	0	0	5.379.000
TÜRK STANDARTLARI ENSTİTÜSÜ	109.483.000	25.062.000	39.947.000	0	12.551.000	19.398.000	0	0	0	206.441.000
MİLLİ PRODÜKTİVİTE MERKEZİ	6.635.000	1.683.000	3.150.000	0	33.000	400.000	0	0	0	11.901.000
TÜRK PATENT ENSTİTÜSÜ	8.388.000	1.234.000	20.699.000	0	2.698.000	1.141.000	0	0	0	34.160.000
ULUSAL BOR ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ	1.566.000	224.000	780.000	0	0	3.423.000	0	0	0	5.993.000
TÜRKİYE ATOM ENERJİSİ KURUMU	29.063.000	4.488.000	10.315.000	0	2.693.000	14.892.000	0	0	0	61.451.000
SAVUNMA SANAYİ MÜSTEŞARLIĞI	11.148.000	1.590.000	9.392.000	0	444.000	5.705.000	0	0	0	28.279.000
KÜÇÜK VE ORTA ÖLÇEKLİ SANAYİ GELİŞTİRME VE DESTEKLEME İDARESİ BAŞKANLIĞI	37.536.000	3.423.000	26.061.000	0	104.379.000	7.840.000	4.484.000	60.476.000	0	244.199.000
İHRACATI GELİŞTİRME ETÜD MERKEZİ	8.506.000	1.309.000	5.465.000	0	268.000	68.000	0	0	0	15.616.000
TÜRK İŞBİRLİĞİ VE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI	4.605.000	712.000	6.565.000	0	27.157.000	11.039.000	0	0	0	50.078.000
ÖZEL ÇEVRE KORUMA KURUMU BAŞKANLIĞI	2.521.000	450.000	6.055.000	0	520.000	10.410.000	8.411.000	0	0	28.367.000
GAP BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI	5.707.000	1.087.000	6.307.000	0	416.000	12.547.000	0	0	0	26.064.000
ÖZELLEŞTİRME İDARESİ BAŞKANLIĞI	12.957.000	1.228.000	3.866.000	0	535.000	0	0	0	0	18.586.000
ELEKTRİK İŞLERİ ETÜD İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	26.618.000	6.028.000	3.733.000	0	1.387.000	3.423.000	0	0	0	41.189.000
MADEN TETKİK VE ARAMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ	92.365.000	19.944.000	10.950.000	0	6.296.000	36.514.000	0	0	0	166.069.000
CEZA VE İNFAZ KURUMLARI İLE TUTEKLEVLERİ İŞ YURTULARI KURUMU	17.518.000	4.676.000	237.854.000	0	2.420.000	798.744.000	0	0	0	1.061.212.000
ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER TOPLAMI	4.781.462.000	898.722.000	2.323.517.000	0	899.958.000	3.047.601.000	512.410.000	1.110.824.000	0	13.574.494.000